TRUONG THPT NGUYEN VIET HONG

TO: SINH HQOC NAM HOQC 2022 - 2023

DE CHINH THUC Mon: Sinh hoc — Lép 10

PHAN TRAC NGHIEM: (7 diém)

Mbi cAu dung: 0,35 d

HUONG DAN CHAM KIEM TRA GIUA KY |

Mi dé 301
Cau| 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12 | 13
A B B C D A D D C D A A C
Cau| 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20
B C D B B C A
Mai dé 302
Cau| 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12 | 13
A D A B A A D D B B A C D
Cau | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20
A D C B C D B
Ma dé 303
Cau | 11 | 12 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12 | 13
A C A B B C A C D A D C C
Cau | 14 15 16 17 18 19 20
B B B A D D D
Mai dé 304
Cau| 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12 | 13
A D B B D B D B A A C C D
Cau | 14 15 16 17 18 19 20
A D C C B A C
PHAN TU LUAN: (3 diém)
bé 302, 304:
Cau Néi dung Piém
- Nhirng cap d to chirc c6 day di cac dac diem cua sy song: T¢ bao, ca the, 05
guan th,é, quéq xa, hé sjnh théi.’ 9 , 7 ‘
1 - Cap do to chirc song la cap d6 t6 chuc cua vat chat co biéu hién day du
dac tinh cua sy song nhu sinh trudng, phat trién, sinh san, cam tng, chuyén 0,5
hoa vat chat va ning luong. ..
5 - S6 Nu cua gen la: N = 1200 x 2 = 2400 ( Nu). 0,25

2.1 Sé lugng va ti 1& % tirng loai nucléétit cua gen :

1




A=T=20%. G=C=50% -20% = 30%.
A =T =20% x 2400 = 408 (Nu). G =C =30% x 2400 = 720. ( Nu)
2.2 SO lién ket hydrogen ctia gen H =2A + 3G =2 x 408 + 3 x 720 = 3120.

0,5

0,25

- Bénh do vi khuan Gram am nguy hiém hon.

- Nguyén nhan 1a do thanh té bao cua vi khuan Gram &m con c6 [ép mang
ngoai chira khang nguyén c6 ban chat 1a lipopolysaccharide. Lép mang nay
c6 chirc ning bao vé, ngan chin sy xam nhap caa thudc khang sinh, cac chat
doc tb 1a ton thuong té bao vi khuan. Tir d6 giup vi khuan 1an trén duoc cac
loai thudc diéu tri bénh.

0,5

0,5

Pé 301, 303 :

Cau

Noi dung

biém

1.1 Pic diém chung cua thé gigi séng:

- Thé gioi song dugc t6 chirc theo nguyén tac tha bac.

- Céc cap t6 chuc séng 1a nhitng hé ma va tu diéu chinh,

- Thé gi6i séng lién tyc tién hoa.

1.2 Céc cap d6 to chirc sdng déu 1a nhiing hé théng ma vi khong nging trao
do6i vat chat va ning luong véi moi truong; ludn tiép nhan va xi Ii théng tin
tir moi trudng, déng thoi truyén thdng tin trong hé théng ciing nhu giita cac
hé thdng sbng.

- Céc hé thdng séng cd kha ning tu diéu chinh duy tri céc théng sé trong hé
thdng mot cach on dinh cho du diéu Kién méi truong ludn thay doi.

0,5

0,5

- S6 Nu cua gen l1a: N = 3000 ( Nu).

2.1 S luong va ti 1& % ting loai nucléétit cua gen :

A=T=30%. G=C=50% -30% = 20%.

A =T =30% x 3000 = 900 (Nu). G =C =20% x 3000 = 600. ( Nu)

2.2 S lién két hydrogen ciia gen H =2A + 3G =2x 900 + 3 x 600 = 3 600

0,25
0,5

0,25

- Thanh té bao: Cau tao bai Peptidoglycan 1a carbohydrate lién két véi nhau
bang cac doan polypeptide ngan. Quy dinh hinh dang va bao vé té bao,
chéng lai &p luc cua nude di vao té bao.

- Mang sinh chat: Cau tao tir I6p kép phospholipid va protein. Kiém soat qua
trinh van chuyén céc chat ra va vao té bao. Mot s6 qua trinh chuyén hoa vat
chat, niang luong ciing dién ra trén mang té bao.

0,5

0,5




